

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 28 (1260)

Четверг,  
24 апреля  
1947 года  
Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического  
соревнования в колхозной деревне!  
Дадим Родине в 1947 году больше  
хлеба!

## Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

16—17 апреля состоялся очередной, XIX Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил вопрос о мероприятиях по выполнению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“. С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР тов. П. С. Прокконен.

В прениях по докладу т. Прокконен выступили т. т. Даншлов, Карахаев, Весперегов, Логиноз, Максимов, Иванов, Егоров, Анхимов, Кузнецов, Кузьмин, Поташев, Тароев, Горбачев. С речью о задачах партийной организации республики по выполнению решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов.

Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум избрал тов. Ракчеева С. С. членом бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Февральский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) наметил программой мощного подъема сельского хозяйства в ближайшие годы. По призыву алтайских хлеборобов в советской деревне с новой силой развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за получение в нынешнем году высокого урожая.

«Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. Ничего подобного нет и не может быть в капиталистических странах. Там у них, у капиталистов, самое желанное дело, заслуживающее общественного одобрения, — иметь ренту, жить на проценты, быть свободным от труда, считающегося презренным занятием. У нас, в СССР, наоборот, самым желанным делом, заслуживающим общественного одобрения, становится возможность быть героем труда, возможность быть героем ударничества, окруженным ореолом почета среди миллионов трудящихся» (И. Сталин).

Ярким подтверждением этого является опубликование недавно Указов Президиума Верховного Совета СССР о присвоении 49 передовикам сельского хозяйства звания Героя Социалистического Труда и награждении большой группы передовых людей деревни орденами Ленина и Трудового Красного Знамени за получение высокого урожая в 1946 году.

В этих же целях — поощрения колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка — Президиум Верховного Совета СССР установил принципы присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями СССР.

Меры поощрения, установленные Указом, вызвали новый подъем политической и трудовой активности в колхозах нашего района и послужат стимулом в борьбе за получение высоких урожаев всех культур.

Завтра открывается районное совещание передовиков сельского хозяйства. В прошлом году отдельные передовые колхозы района добились неплохих результатов. Так, например, колхоз „Искра“, Туксинского сельсовета, собрал с площади 60 гектаров по 14 центнеров ячменя с гектара. Перевыполнил плановую урожайность яровых зерновых колхоз „Путь к социализму“, Видлицкого сельсовета и т. д.

Особое значение приобретает пропаганда и широкое распространение опыта передовиков сейчас, в связи с принятием социалистического обязательства работниками сельского хозяйства района, поставивших задачу получить в 1947 году средний урожай зерновых по 11,2 центнера с гектара.

Обязанность работников отдела сельского хозяйства, секретарей сельских территориальных и колхозных партийных организаций по-большевистски наладить изучение, обобщение и внедрение в колхозное производство опыта передовиков — Героев Социалистического Труда, чтобы сотни колхозников и колхозниц нашего района научились получать высокие урожаи.

Колхозы района находятся накануне весеннего сева. Отличным качеством весенних и последующих работ на полях обеспечим получение в этом году высокого урожая. И в первых рядах соревнующихся должны быть передовики сельского хозяйства.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

К новым успехам за высокие урожаи, за новый подъем сельского хозяйства!

Дадим Родине в 1947 году больше хлеба!

## Заккрытие первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР

19 апреля в Петрозаводске закончила свою работу первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессия утвердила государственный бюджет Карело-Финской ССР на 1947 год в размере 540.317.000 рублей с превышением доходов над расходами на 1.745.000 рублей.

Расходы на народное хозяйство составят 47,7 процента бюджета, на социально-культурные мероприятия — 42,4 процента бюджета. Государственный бюджет республики на 1947 год превышает довоенный бюджет 1940 года на 41,4 процента.

Сессия избрала Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Председателем Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно избран тов. Куусинен Отто Вильгельмович, заместителями председателя — Горбачев Марк Васильевич и Островская Айри Оттовна.

Образовано новое правительство Карело-Финской ССР — Совет Министров Карело-Финской ССР.

Состав Совета Министров Карело-Финской ССР:

1. Прокконен П. С. — Председатель Совета Министров.
2. Ракчеев С. С. — заместитель председателя Совета Министров.
3. Саккеус В. К. — заместитель председателя Совета Министров.
4. Егоров А. В. — заместитель председателя Совета Министров.
5. Сюкияйнен И. И. — заместитель председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел.
6. Альперович Б. С. — заместитель председателя Совета Министров и Председатель Госплана Карело-Финской ССР.
7. Бояринов Г. П. — Министр Госконтроля.
8. Серебряков Б. П. — Министр Внутренних Дел.
9. Кузнецов А. М. — Министр Государственной безопасности.
10. Германов П. И. — Министр автотранспорта.
11. Малышев А. И. — Министр лесной промышленности.
12. Анхимов Н. М. — Министр сельского хозяйства.
13. Тароев Ф. К. — Министр совхозов.

14. Ломов С. М. — Министр рыбной промышленности.

15. Рожановский В. С. — Министр промышленности стройматериалов.

16. Котомин П. Д. — Министр финансов.

17. Балагуров Ф. В. — Министр пищевой промышленности.

18. Русанов И. М. — Министр местной промышленности.

19. Новокрещенов Д. В. — Министр мясо-молочной промышленности.

20. Попов С. В. — Министр коммунального хозяйства.

21. Беляев И. С. — Министр просвещения.

22. Журавлев М. Д. — Министр здравоохранения.

23. Матлах П. И. — Министр торговли.

24. Карпов В. В. — Министр юстиции.

25. Каренина А. И. — Министр социального обеспечения.

Начальником Управления по делам искусства при Совете Министров Карело-Финской ССР утвержден С. В. Колосенко.

Председателем комитета по делам культпросветучреждений — И. В. Власов.

В краткой речи депутат И. С. Прокконен отметил большую работу по восстановлению народного хозяйства республики со дня освобождения её от гитлеровских захватчиков. На восстановление народного хозяйства Карелии вложено свыше 450 миллионов рублей. Восстановлено и построено около 200 новых промышленных предприятий.

Посевная площадь составляет уже 74 процента довоенной. поголовье крупного рогатого скота — 63 процента.

Сессия избрала Верховный Суд Карело-Финской ССР. Председателем Суда избран тов. П. И. Мищенко.

После утверждения Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, сессия утвердила редакционную комиссию по внесению изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской ССР. Председателем комиссии избран О. В. Куусинен.

Под бурные, не смолкающие аплодисменты участники сессии приняли приветственное письмо первому депутату Верховного Совета Карело-Финской ССР — любимому вождю народов И. В. Сталину. (КарелфинТАГ).

## Начали подкормку озимых

В колхозе имени Папанина, Олонцкого сельсовета, начались весенние работы. Колхозники проводят известкование полей и подкормку озимых посевов.

Полеводческая бригада тов. Ублиевой уже произвела 10 гектаров. По агротехническому плану известкование будет проведено под по-

севы овса и пшеницы на площади 44 гектара, из расчета 1,5 — 2 тонны навоза на гектар.

Звено Ирины Петровой начало подкормку озимой ржи. В качестве удобрений используется куриный помет — по 3—4 центнера на гектар. Уже подкормлено больше двух гектаров.

Г. Борин.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРАКТОРИСТОВ

Вступая в социалистическое соревнование за высокий урожай трактористы Олонцкой МТС обязались провести посев зерновых, картофеля на хорошо обработанной почве и в установленные агротехнические сроки, применив на площади 1200 гектаров пахоту с предлужниками.

В целях борьбы с сорняками МТС провести лущение на площади 500 гектаров и культивацию паров на площади 1100 гектаров.

Обеспечить выполнение

дневных норм каждым трактористом и выработать на каждый 15-силый трактор не менее 240 гектаров и на каждый северный комбайн — 120 гектаров.

Строго соблюдать правила технического ухода за тракторами, не допуская простоя машин в бороде. Сэкономить на весенних полевых работах 5 тонн горючего и смазочных и снизить себестоимость обработки гектара почвы против алана на 5 процентов. А. Першин.



На снимке: Инженер А. П. Марков осматривает сконструированную им мельницу для размола зерна и сена в муку на корм скоту. Ее пропускная способность 100-200 килограммов сена или 200-400 килограммов зерна в час.

Прессбюро ТАСС.

К РАЙОННОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

УЧИТЕСЬ У МАСТЕРОВ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ — ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Сорок девять героев

Передовые колхозники и колхозницы широко используют опыт мастеров высокого урожая и в первую очередь опыт Героев Социалистического Труда. Это высокое звание Президиум Верховного Совета СССР присвоил 49 передовикам сельского хозяйства, прославившим себя трудовыми подвигами на полях колхозов и совхозов.

Среди колхозников и колхозниц, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, — 23 мастера высокого урожая пшеницы и ржи.

Многим из них пришлось работать в прошлом году в трудных климатических условиях. Но ни засуха, постигшая южные и некоторые центральные районы страны, ни проливные дожди в Сибири не могли помешать новаторам земледелия. Украинский колхозник Г. П. Васильев, сибиряки П. Ф. Варивода, Н. К. Токарев и другие вырастили рекордные урожаи пшеницы и ржи. Они использовали в своей работе советы ученых, применили новые приемы агротехники и успешно преодолели все трудности.

Опыт знатных хлеборобов показывает, какие большие резервы имеют колхозы для повышения урожайности полей.

Герои Социалистического Труда широко применяют на практике достижения агрономической науки и передовой стахановской практики. Они используют для посева пшеницы лучшие земли — целину и залежи, тщательно готовят почву к посеву. Зимой, чтобы накопить в почве побольше влаги, задерживают снег, а весной — талые воды. Глубокая пахота, размещение пшеницы по лучшим предшественникам, отборные семена и правильная их заделка в хорошо удобренную почву, выполнение всех работ в лучшие агротехнические сроки обеспечивают получение высоких урожаев.

Успехи звена Петра Вариводы

Пожалуй, самый высокий урожай яровой пшеницы на Алтае вырастило в прошлом

году звено Героя Социалистического Труда Петра Федоровича Вариводы. Руководимое им звено в колхозе „Вайкал“, Волчихинского района, собрало с каждого из 24 гектаров по 35,3 центнера пшеницы, а на рекордном участке в 3 гектара — по 51,75 центнера.

Выделенный этому звену участок не отличался высоким плодородием. Почва — легкий суглинок. Около восьми лет здесь росла многолетняя трава — житняк, и участок стал как бы выводящим залежным клином.

Петр Федорович Варивода рассказывает, что с осени землю вспахали тракторным плугом с предплужником на глубину в 18 сантиметров. Зимой возили перегной, задерживали снег. Снежный покров достигал на участке метровой толщины. Поле было расположено на склоне по направлению к северу. Снег таял медленно, но талые воды стекали по склону, и, чтобы сберечь весеннюю влагу, колхозники устроили запруды.

Как только чуть-чуть проветрилась почва, звено Вариводы пробороновало участок в два следа. Затем разбросали перегной, по 40 тонн на каждый гектар, и глубоко перепахали поле. Следом за перепашкой рассеяли золу — по 7 центнеров на гектар, снова пробороновали участок в два следа вдоль и в два следа поперек. Сеяли тракторной 28-рядной сеялкой.

Семена сортовой твердой пшеницы „Гордейформе-010“ были тщательно подготовлены. Зерно подбиралось с высокоурожайных семенных участков своего колхоза. Перед посевом провели еще дополнительно очистку и сортировку семян — дважды пропустили их через триер и отобрали самые крупные. За несколько дней до посева семена были яровизированы и протравлены формалином. Сеяли перекрестным способом, высевая на каждый гектар по 2,3 центнера зерна. Посев был проведен с 5 по 7 мая.

Когда пшеница полностью взошла, звено пробороновало участок в один след бороною „Зиг-заг“. Предварительно рассеяли по полю вручную

измельченный куриный помет по полтора центнера на гектар. Затем пшеница была подкормлена еще дважды: во время кущения и при выходе в трубку. Всего было внесено в виде подкормки по 5 центнеров куриного помета на гектар.

Колхозники звена Вариводы тщательно наблюдали за развитием посевов и как только обнаруживали сорняки, немедленно удаляли их. Уборку начали 5 сентября, а закончили ее через день. Все поле было убрано комбайном, кроме рекордного трехгектарного участка, который сжали серпами.

Результат, как мы уже сказали, получился выдающийся.

Опыт колхозника Ранитина

Большой опыт выращивания высоких урожаев яровой пшеницы накопил другой алтайский хлебороб — звеньевой колхоза имени Розы Люксембург, Белогазовского района, Герой Социалистического Труда Иван Никитович Ранитин. В 1937 году, применив передовую агротехнику, разработанную знаменитым хлеборобом М. Ефремовым, Ранитин снял на участке в 2 гектара рекордный урожай яровой пшеницы: 79 центнеров первоклассного зерна с гектара. Опыт Ранитина в течение двух лет демонстрировался на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Звено Ранитина и в военные годы выращивало отличный урожай, а в прошлом году с площади в 22,5 гектара получило по 34 центнера яровой пшеницы с гектара.

Многие хлеборобы Алтая хорошо освоили передовую агротехнику. Вот почему в письме товарищу Сталину работники сельского хозяйства Алтая уверенно приняли на себя обязательство повысить урожайность яровой пшеницы и дать государству хлеба намного больше, чем в прошлом году.

Дополнительная оплата труда овощеводам

В 1946 году 13 овощеводческих звеньев колхозов района получили свыше 1000 пудов картофеля и овощей — дополнительную оплату труда за получение сверхплановых урожаев.

Звено Лагиной из колхоза „Парижская коммуна“, при плановом урожае 137 центнеров получила 235 центнеров овощей с гектара. Члены этого звена получили дополнительно 36,6 центнера овощей.

Навстречу празднику

Беловешейный цех считается лучшим в Олонецкой разнотельно-промышленной артели. Он из месяца в месяц успешно справляется с производственным заданием, выпуская продукцию хорошего качества.

Приближающийся праздник 1-е Мая мастерами беловешейного цеха встречают высокопроизводительной работой. Задание двух декад апреля они выполняли на 137 процентов. Еще лучше работают

мастерицы в третьей декаде. Передовые работницы цеха Банаева Мария, Филиппова Александра, Ругова Надежда, Андреева Мария, Симанова Мария выполняют в день до полуторных норм.

Заведующая мастерской Мария Михайловна Петрова сумела так организовать труд работниц, что сейчас среди них нет ни одной, не выполняющей норм выработки.

П. Тарасова.



Свердловская область. Герой Социалистического Труда Александр Ильич Рубцов — звеньевой колхоза „Колос“ Богдановичского района, в 1946 году получил урожай пшеницы 32 центнера с гектара на площади 14 гектаров.

Готовясь к весеннему севу, тов. Рубцов тщательно проверяет семена, чтобы в 1947 году снять еще лучший урожай.

На снимке: А. И. Рубцов за проверкой семян на всхожесть. Прессклише ТАСС.

Коллективный договор лесников

Обсужден и принят коллективный договор между администрацией и профсоюзом Олонецкого леспромпхоза.

Взаимные обязательства договора направлены на улучшение производственной деятельности леспромпхоза, культурно-бытовых условий рабочих, которые обязались повысить производительность труда на 10 процентов и выполнить годовой план по заготовке и вывозке леса в количестве 250 тысяч феметров досрочно к 7 ноября. Большое внимание уделено вопросам организации труда и подготовки кадров. За текущий год будет подготовлено более 70 мотористов, шоферов, электромонтеров, мас-

теров, приемщиков и других специалистов. При леспромпхозе оборудуется технический кабинет с библиотекой.

340 тысяч рублей ассигновано на новое жилищно-коммунальное строительство. На Речносельском лесопункте будет построена школа. На Тулокомском и Ковевском лесопунктах — красные уголки. На Видлицком лесопункте — столовая. Восстанавливаются жилые дома в поселках Ильинское и Видлицы. Здесь же будут построены 10 индивидуальных домов.

Большие средства отпущены на оздоровительные мероприятия, физкультурную и просветительную работу. Н. Башков.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Олонецкого районного Совета депутатов трудящихся

От 17 апреля 1947 года.

О санитарной очистке населенных пунктов района

Считая осуществление весенней очистки населенных мест важнейшим санитарным мероприятием, исполнительный комитет Олонецкого районного Совета депутатов трудящихся р е ш а е т:

1. В срок до 1 мая 1947 года провести полную очистку населенных пунктов от нечистот и мусора.

2. Обязать председателей горсовета и сельских Советов: а) принять все необходимые меры для обеспечения завершения очистки населенных пунктов в срок до 1-V-47 года;

б) привлечь к очистке ведомственный транспорт, установив для него обязательные задания.

3. Установить местом вывоза нечистот в городе „Кадайка“, а также разрешить вывоз нечистот от огородов, расположенные от водоемов не ближе 200 метров и без уклонов к ним.

4. Обязать частных домовладельцев не позднее 27-IV —

47 г. провести очистку территории своих домовладений.

5. Обязать всех руководителей предприятий и учреждений в срок до 1/V — произвести очистку от мусора и нечистот территории их предприятий, учреждений, жилых домов и мест общего пользования, для чего в 3-х дневный срок назначить лиц ответственных за очистку, и обеспечить потребным транспортом.

6. Лиц, уклоняющихся от выполнения настоящего решения подвергнуть штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

7. Контроль за выполнением данного решения возложить на районного госсанinspectора т. Слободчикову и органы МВД.

8. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования его в печати и действует на территории Олонецкого района в течение одного года.

Зам. Председателя исполкома Олонецкого райсовета депутатов трудящихся — МАТВЕЕВ. Секретарь исполкома Олонецкого райсовета депутатов трудящихся — ТИХОНОВА.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Районная типография Зак. № 34. Тираж 1500 экз.